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Prostřednictvím partnerství mezi městy, regiony či neziskovými organizacemi z Ukrajiny a
země EU organizuje francouzský projekt „Europe Prykhystok“ až měsíční tábory pro 20 až
40 ukrajinských dětí ve věku 6-18 let, aby si oddechly od dennodenních následků ruské
agrese.

Výběr dětí, které stráví určitý čas na území členské země EU, má na starost odbor vzdělávání,
mládeže, sociálních věcí či mezinárodních vztahů ukrajinského města či regionu, které spolupracuje
s evropským protějškem na organizaci konkrétního pobytu. Na daný pobyt doprovází skupinku dětí
odborný dohled či vyučující z Ukrajiny a EU, tlumočník a psycholog.

Ukrajinský partner zajišťuje administrativní povinnosti pro ukrajinské účastníky; koordinátoři
evropského projektu zprostředkovávají další nezbytné záležitosti a zajišťují také dopravu z Ukrajiny
do místa pobytu. Náklady na dopravu jsou hrazeny buď z projektu anebo z rozpočtu
ukrajinského či unijního partnera, v závislosti na jejich dohodě. Náklady na samotný pobyt v
konkrétním unijním městě, včetně ubytování, stravování a místní dopravy, pak hradí dané město z
EU. Na jedno dítě by mělo být vyčleněno maximálně 500 eur na týden (tj. 12.250 Kč), doprovod z
Ukrajiny hradí ukrajinský partner. Celkové výdaje se odvíjejí od délky pobytu, počtu účastnících se
dětí a rozsahu naplánovaných aktivit. Ty mohou zahrnovat výuku školních předmětů nebo
mimoškolní sportovní a jiné činnosti a jsou plně v kompetenci evropského partnera.

Detaily organizace pobytu a role jednotlivých zapojených partnerů by mělo upřesnit memorandum
o porozumění uzavřené mezi městy, regiony či dalšími stakeholdery.

Program „Europe Prykhystok“ běží od dubna 2022 pod hlavičkou francouzské neziskové organizace
a za tu dobu se konalo na 30 pobytů pro více než 600 ukrajinských dětí a mladistvých. Finančně je
projekt podporován francouzskou a německou nadací, fondem společnosti Amazon a dalšími zdroji.
Po Francii se do projektu postupně zapojují i jiné evropské země, jako je Německo, Polsko či
Slovensko.

Kromě organizace táborů a vzdělávacích pobytů v EU projekt pomáhá také s obnovou ubytoven a
mládežnických center na Ukrajině, které byly poničeny válečnými útoky. Nově chtějí koordinátoři
projektu začít organizovat stáže expertů či předchozích účastníků pobytů.

Více informací o projektu, včetně výstupů z jednotlivých pobytů, naleznete na těchto webových
stránkách.

https://www.smocr.cz/cs/novinky/a/pobyty-pro-ukrajinske-deti-nyni-muze-usporadat-i-vase-mesto-ci-o
bec-s-pomoci-evropskeho-projektu
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